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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte 

de outubro de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia vinte de outubro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio 

Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide 

Maria de Souza, Josivan Alves, Messias Medeiros e Wellington Araújo Silva. O Senhor 

Presidente então declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de 

autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da décima 

sessão, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente autorizou a secretária 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense, ao Senhor Daniel Linhares Ribeiro e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FELISBERTO 

DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB – Concede a Comenda Dario Pereira de Macêdo, ao 

Senhor Arnaldo Lima da Costa e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 020/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FELISBERTO DO 

NASCIMENTO SILVA DO PRTB – Concede a Comenda Dario Pereira de Macêdo, ao 

Senhor Josivan de Souza Azevedo e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 021/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO 

SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense, a Senhora Stephany 

Luanna Queiroga Farias e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 022/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PAREIRA 

DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a Senhora Maria Lúcia 

do Nascimento Fonseca e dá outras providências. INDICAÇÕES: 007/2022. Requerimento 

de Nº: 334 ao 350. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com


CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

 

Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O Vereador 

Messias Medeiros, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida parabeniza a companhia da Policia Militar de Parelhas por esta a um ano 

prestando serviço a população. Agradece a Governadora Fátima Bezerra por todos os 

investimentos em segurança. Fala da importância de policiais femininas no município. Fala 

a respeito da regularização fundiária da Comunidade Boa Vista dos Negros. Parabeniza 

todos os atletas da AABB de Parelhas pelo êxito nas competições e deseja boa sorte a todos 

que vão representar a mesma em João Pessoa/PB. A Vereadora Francicleide Maria, deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

parabeniza todos os professores pela passagem do seu dia, comemorado no último dia 15 

do presente ano, por conduzirem tão bem a educação do município. Posterior, fala sobre a 

reforma da Escola Estadual Maria Terceira, na qual agradece a todos da Frente Parlamentar 

em Defesa da Educação por trazer ótimas notícias da reunião realizada junto a secretaria de 

educação do estado, realizada em Natal, com relação a pauta. Fala da importância do 

Coletivo Chá de Marias, por todo cuidado para com as mulheres do município. Parabeniza 

todos os médicos pela passagem do seu dia, comemorado no último dia 18, destacando a 

importância do trabalho exercido pelo médico Antônio Petronilo em toda a comunidade 

Parelhense. Fala a respeito da lei dos REFIS, ressaltando a preocupação da mesma com as 

leis complementares validas. O vereador Josivan Alves, deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala a respeito da reunião realizada 

na capital do estado, na qual tratava da reforma da Escola Estadual Maria Terceira, onde 

ressalta que todos os alunos serão transferidos para um novo setor para que venha ser 

executada a obra da referida escola. Fala a respeito da LIPAN e destaca o brilhante trabalho 

exercido para com a causa animal do município. Cobra dos órgãos competentes para que 

seja implantado o Plano Municipal de Bem Estar Animal, no qual contribuirá para o 

funcionamento do Castra Móvel Municipal. Fala a respeito dos requerimentos que o mesmo 

deu entrada, solicitando uma equipe de saúde em cada cemitério no dia de finados que se 

aproxima, visando prestar primeiros socorros aos familiares dos entes queridos. Solicita que 

os exames de saúde preventiva sejam realizados em cerâmicas do município. Solicita que 

em postos de saúde do município, sejam destacados em quadros, a biografia dos 

homenageados que os referidos postos receberam o nome. O vereador Alyson Wagner deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

parabeniza a todos que fazem a LIPAN, destacando a importância da liga para a causa 
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animal do município. Fala a respeito do Castra Móvel do município, reconhecendo o esforço 

de todos aqueles que contribuíram para que os tramites legais fossem executados, no qual 

irá minimizar a questões dos animais soltos nas ruas do município. Solicita do Poder 

Executivo, junto a secretaria de agricultura que deem proceder o funcionamento da máquina 

perfuratriz do município, para que venham a solucionar os problemas dos agricultores quanto 

a seca que assola a região. Posterior, agradece a todos que se preocuparam com a saúde 

do Vice Prefeito, Humberto Gondim, tranquilizando a população que tanto se preocuparam 

com seu estado de saúde. A Vereadora Evaneide Mendonça, deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida solidariza-se com os 

familiares da Senhora Jailma, agradecendo a toda parceria e amizade que a mesma teve 

em vida. Fala a respeito da audiência pública na qual será realizada na casa legislativa com 

intuito de conscientizar a toda população a importância do outubro rosa, mês de 

conscientização e prevenção ao câncer de mama. Parabeniza a todos os professores do 

município, por todo o comprometimento e engrandecimento da educação do nosso 

município. Na oportunidade, parabeniza a todos os médicos, em especial ao Médico Tiago 

Almeida, pela passagem do dia do médico no último dia 18 do presente ano. O Vereador 

Felisberto Nascimento, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida destaca o comprometimento do seu mandado para com o município. 

Fala da visita realizada a Escola Estadual Maria Terceira e cobra mais uma vez dos órgãos 

competentes o andamento da reforma da referida escola. Cobra soluções do Governo do 

Estado com relação as estradas estaduais que ligam o município de Parelhas aos demais 

municípios do Seridó. Agradece e parabeniza o Governo Federal pela conclusão da obra de 

transposição do Rio São Francisco, que beneficiará diversos locais do Rio Grande Do Norte. 

A Vereadora Zenilda Salústio, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida parabeniza todos os professores do município de Parelhas. 

Posterior, parabeniza a todos os médicos pela passagem do seu dia, em especial a todos os 

médicos que fazem a pasta da saúde do município. Solicita ao presidente da Câmara, que 

seja realizado um café da manhã, dia 08 de novembro, em comemoração ao dia do Policial 

Civil e Militar do Município. Parabeniza a fundadora do Museu do Povoado Santo Antônio, 

Fátima de Doca, pelo projeto no qual a mesma administra e faz uma ressalta a Secretaria 

de Educação, Antônia Zélia, para que a mesma junto com as escolas do município, leve seus 

alunos para conhecer o projeto do referido museu. Solicita a Secretaria de Obras que seja 

construído calçadas nos cemitérios do município. O Vereador Ildecio de Oliveira, deu início 
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ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida solidariza-se 

com a família da senhora Jailma. Posterior, agradece ao professor do IFRN, o Senhor 

Alcides, pelo convite do mesmo para passar conhecimentos em artes marciais aos alunos 

da referida instituição. Fala a respeito das ruas que seram pavimentadas através de emenda 

parlamentar conseguida pelo mandato do nobre edil e agradece a todos da gestão municipal 

por conceder os tramites legais para a execução das obras. Agradece ao Gestor Municipal 

por atender as demandas solicitadas pelo mesmo, destacando a limpeza realizada no local 

que acontece os festejos da comunidade olho D’água do Boi. Parabeniza a todos os 

professores do município. Parabeniza a todos os médicos que fazem a pasta da saúde do 

município. Fala a respeito do evento “Assistência itinerante” que será realizado no próximo 

dia 27 no povoado Joazeiro. O Vereador João Dantas, deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala a respeito da estadualização da 

estrada 086 que liga a cidade de Parelhas aos Povoados Joazeiro e Santo Antônio da Cobra, 

luta incansável através do seu mandato para que a referida estrada viesse a ser 

estadualizada. Fala a respeito de requerimento de sua autoria, que solicita da Governadora 

do Estado, que seja realizado a pavimentação do povoado Joazeiro ao Povoado Santo 

Antônio da Cobra. Fala a respeito do campeonato de futebol realizado pela Gestão Municipal 

e parabeniza todos os envolvidos. Solicita da Secretaria de Agricultura que seja realizado o 

concerto do tanque de rejeito do dessalinizador do povoado Sussuarana. Com a presença 

dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, 

Ildecio Oliveira, Josivan Alves, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, João Dantas Filho, 

Felisberto do Nascimento Silva, Messias Medeiros, Romisélia Araújo, Francicleide Maria de 

Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 017/2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o 

Título de Cidadão Parelhense, a senhora Maria Aparecida Dias e dá outras providencias. 

EMENDA MODIFICATIVA N.º. 001/2022 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

021/2022 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL (CLRF) – Altera a ementa e o art.1º, do Projeto de Lei do Executivo Municipal Nº 

021/2022, de 26 de setembro de 2022. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 013/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de 

Macêdo, a Senhora Maria de Fátima de Azevedo Roque, e dá outras providências. 
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PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 014/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo, a Senhora Helayne Priscilla Macêdo De Souza, e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 015/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense, ao Senhor Emerson Gomes do Nascimento, e dá outras providências.  

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 016/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense, ao Senhor 

Silmar Lima Carvalho, e dá outras providências. Requerimentos: 318 ao 333. 

EXAURAÇÃO DOS PARECERES: COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E 

REDAÇÃO FINAL: Parecer desfavorável ao PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL N.º. 002/2022, DE 13 DE OUTUBRO DE 2022 - Acrescenta-se ao Caput do art. 

125, os art. 125 – A, incisos I, II e III e os §1º, §2º e §3º, e o art.125 – B, Parágrafo Único, da 

Lei Orgânica Municipal. Parecer desfavorável ao PROJETO DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 003/2022, DE 13 DE OUTUBRO DE 2022 – Acrescenta-se ao 

Caput do art. 126, o art. 126 – A, §1º, §2º, §3º - I, II, III, IV e V e os §4º, §5º - I, II, §6º e §7º, 

da Lei Orgânica Municipal. Parecer desfavorável ao PROJETO DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 004/2022, DE 13 DE OUTUBRO DE 2022– Acrescenta-se ao 

Caput do art. 137, o Parágrafo Único, incisos I e II, da Lei Orgânica Municipal. PEDIDO DE 

VISTA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

020/2022, EM 22 DE SETEMBRO DE 2022 – Dispõe sobre a 1ª revisão do Plano Plurianual 

– PPA 2022/2025, instituído pela Lei Municipal nº 2.647, de 23 de dezembro de 2021, e dá 

outras providências. ESTÁ AGUARDANDO TRAMITAÇÃO/APROVAÇÃO DE EMENDA 

MODIFICATIVA: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2022, DE 26 DE SETEMBRO 

DE 2022 – Dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei nº 2677/2022, de 08 de agosto de 

2022 (Lei das diretrizes orçamentárias para o exercício de 2023), e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2022, EM 16 DE SETEMBRO DE 2022 – 

Institui o Programa de Recuperação de Créditos Fiscais – REFIS no município de 

Parelhas/RN. PAUTA PARA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022, A SER REALIZADA NO 

DIA 27 DE OUTUBRO DE 2022: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 017/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA 

SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense, a Senhora MARIA APARECIDA DIAS e dá outras providências. EMENDA 
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MODIFICATIVA N.º. 001/2022 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2022, DE 

AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL 

(CLRF) – Altera a ementa e o art. 1º, do Projeto de Lei do Executivo Municipal Nº 021/2022, 

de 26 de setembro de 2022. REQUERIMENTOS: 334 ao 350. FICA ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, OS SEGUINTES 

PROJETOS: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FELISBERTO DOS NASCIMENTO SILVA DO PRTB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense, ao Senhor DANIEL LINHARES RIBEIRO e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB – Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo, ao Senhor ARNALDO LIMA DA COSTA e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 020/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB – Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo, ao Senhor JOSIVAN DE SOUZA AZEVEDO e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 021/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã 

Parelhense, a Jovem STEPHANY LUANNA QUEIROGA FARIAS e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 022/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de 

Macêdo, a Senhora Maria Lúcia do Nascimento Fonseca e dá outras providências. EMENDA 

MODIFICATIVA N.º. 001/2022 AO PROJETO DE LEI COMPLEMETAR DO EXECUTIVO 

Nº 002/2022, EM 16 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA – Institui o Programa de Recuperação de Créditos 

Fiscais – REFIS, no Município de Parelhas – RN. ESTÁ NA COMISSÃO DE ORÇAMENTO 

E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 023/2022, DE 30 

DE SETEMBRO DE 2022 – Estima a receita e fixa despesas do município de Parelhas, para 

o exercício financeiro de 2023. ESTÁ EM PAUTA NA SECRETARIA DO LEGISLATIVO 

AGUARDANDO APROVAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 021/2022, DE 26 DE SETEMBRO DE 2022 – Dispõe sobre alteração de 

dispositivos da Lei nº 2677/2022, de 08 de agosto de 2022 (Lei das diretrizes orçamentárias 

para o exercício de 2023), e dá outras providências. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 002/2022, EM 16 DE SETEMBRO DE 2022 – Institui o Programa de Recuperação de 

Créditos Fiscais – REFIS no município de Parelhas/RN. A sessão terminou por volta de 
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pouco mais das 19 horas. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão 

convocando a próxima sessão ordinária para o dia 27 de outubro do corrente ano. 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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